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Considere a relacdo abaixo, representando uma consulta em um hospital. A chave
primdria da relagdo € composta pelos atributos CRM, PRONT e DATA-C. O atributo
CRM ¢€ o codigo que identifica um médico, PRONT € o nimero do prontudrio que
identifica um paciente e DATA € a data da consulta. NOME-M, NOME-O, e NOME-E
sdo, respectivamente, os nomes do médico, paciente e enfermeira envolvidos na consulta,
HORA-C ¢ a hora da consulta, ESPEC ¢ a especialidade consultada e SALA € a sala na
qual a consulta realiza-se.

RELACAO CONSULTA

PRONT |CRM |NOME- [NOME-P |NOME-M | DATA-C | HORA-C | ESPEC SALA
PO0O1 MO001 | Carla | Pedro Jodo 1/1/96 | 8:00 clinica geral 162
P002 | MO002 | Maria |Maria Antonio | 1/1/96 |9:00 endocrinologista | 250
P0O03  |MOOI | Tania |José Jodo 3/4/96 | 8:00 cardiologista 163
P004  |MOO3 |Teresa |Edson Madrio | 5/6/96 | 9:00 oculista 320
P0O01 MOOI | Tania | Pedro Jodo 7/8/96 | 8:00 cardiologista 163
P0O05 | MO002 | Maria |Edson Antoénio |4/6/96 | 9:00 endocrinologista | 250
P003 | MO004 | Teresa |José Marta | 3/4/96 | 12:00 oculista 320
P0O01 MO0O2 | Teresa | Pedro Antonio |4/6/96 |9:00 endocrinologista | 251

Imagine que as instancias desta relagdao sdo representativas das dependéncias funcionais
existentes entre os atributos. Assuma também que a excecdo da chave primdria, ndo
existe na tabela outro determinante composto.

a) Encontre todas as dependéncias funcionais totais e ndo transitivas

b) Diga se a relacdo estd ou ndo em 1FN, 2FN e 3FN (primeira, segunda e terceira forma

normal, respectivamente). Justifique sua resposta, através das dependéncias funcionais.

c¢) Caso a tabela acima ndo esteja na FNBC, reorganize o esquema acima de modo que o
resultado seja um conjunto de relacdes na forma normal Boyce-Codd.




